

# LA CORRESPONDENCIA DEL CASCABEL.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE CHUNGA

INSERCCIONES.

Madrid, 24 rs. al año. Provincias, 28. Extranjero, doble precio.—Administración, Plaza de Matute, 2.

ECO IMPARCIAL DE LOS INOCENTES

Anuncios, reclamos, bombos y platillos á precios convencionales. La correspondencia toda al director, Plaza de Matute, 2.

AÑO X. NÚMERO 10.014.

MADRID, 28 DE DICIEMBRE DE 1873.

OFICINAS, PLAZA DE MATUTE, NUMERO 2.

## JARDIN DE FLORES EN LEGANÉS.

bajo la advocacion de Santana.

DEPÓSITO EN MADRID, calle del Perro, 120.

ROSAS, CLAVELAS Y VIOLETAS CALIENTES Á TODAS HORAS.

BOUQUETS Y BOUQUECITOS, desde una peseta á 3000.

A las artistas que quieran que sus parientes les arrojen flores á la escena, se les ofrecen ramos variados á precios convencionales.

## FLORECITAS DE HOJAL.

para señoritas cursis.

BOUQUETS DE PECHO,

para niñas que quieran novio.

## ALBAHACA FEDERAL.

Se reciben encargos, y se sirven á las dos horas á los puntos más lejanos del continente.

SERVICIO TELEGRÁFICO.

GRAN NOVEDAD EN LILAS RADICALES.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta publica hoy el anunciado decreto disponiendo que sean traídas á Madrid por cuenta del Estado, las cenizas de Cain, que fué el primer federal que hubo en el mundo.

El preámbulo de este decreto ha llamado la atención por lo florido y elegante del estilo, denunciando á su autor cuyo nombre adivinan ya nuestros lectores.

También publica la Gaceta el decreto organizando un batallón sagrado de cojos y mancos, del cual será coronel honorario Mr. Sickles.

El diario oficial publica hoy la reseña de la recepcion del enviado extraordinario de la república de Torrelodones, é inserta los discursos de dicho embajador y del Presidente del Poder ejecutivo.

Es un hecho que todas las grandes potencias van reconociendo nuestra república. En la Gaceta de hoy aparece un decreto abriendo una suscripcion nacional para construir una gran casa de locos donde encerrar á todos los políticos que han gobernado en España desde 1868 hasta que acabe la república, y se inserta el pliego de condiciones para la susta de terreno y edificación, que será en la casa de fieras del Retiro.

Un caso que prueba á lo que conduce la pasion política es el de que se nos da cuenta en una correspondencia de Cartagena. Uno de los más sanguinarios y tenaces cantonales que defienden la sangrienta bandera federal en aquellos muros es el dulcísimo poeta Sr. Arnao, quien parece, segun noticias fidedignas, que arroja por su misma mano las bombas contra el ejército sitiador.

Uno de los más conocidos hombres públicos federales está enfermo á consecuencia de un tumor que le ha salido en la cabeza, que la ciencia llama proudhomberancia federal. Dicen que habrá que hacerle la operacion.

Hay noticias de la Habana relativamente satisfactorias bajo el punto de vista económico. El giro sobre España á 300 por 100 y el oro al mismo precio. La confianza empezaba á renacer.

Ha solicitado permiso para organizar un batallón de francos malagueños intransigentes el conocido poeta D. José Selgas, consecuente revolucionario. Será abanderado en este batallón el céle-

bre agitador federal D. Aureliano Fernandez Guerra.

Ha sido elegido individuo de la Academia Española de la Lengua el general Moriones. Es una eleccion acertadísima.

Ayer se encontró un distinguido hombre público, cuyo nombre no estamos autorizados á revelar, una cartera que contenia algunos billetes de Banco, y seguidamente corrió á su casa y no descansó un momento hasta que la dejó guardada bajo llave. Por nuestro conducto suplica á la persona que la haya perdido que no piense más en la cartera, y menos en el contenido, pues no tiene intenciones de devolverla.

Rasgos de esta naturaleza son un consuelo en medio de nuestras desventuras.

Hoy ha conferenciado Mr. Sikles con su zapatero, que parece no está conforme con que á Mr. Sikles solo se le gaste una botá de cada par que le hace. Por lo demás, la conferencia ha sido muy cordial.

Llama la atención que en la Exposicion de Viena no haya obtenido premio ningun buñuelero, siendo así que en todas partes se hacen tantos buñuelos.

El cabecilla Villalain va activamente perseguido por cuatro guardias civiles. Parece que ha entrado en su partida el desaliento, pero no se conoce.

Hoy publica la Gaceta un decreto indultando á Ciriaco Pito, condenado por robo. Se funda el indulto en la circunstancia atenuante de que cuando hizo el robo se hallaba algo escaso de dinero, y tenia que hacer un obsequio á su esposa por ser el cumpleaños de ésta.

No es cierto que el duque de la Torre vaya á acompañar al Sr. Topete á Leganés. El segundo de estos dos hombres públicos, en quienes tiene el país fija la atención, irá solo á ese pueblo.

El general Alaminos, capitán general de Filipinas, da parte de que no ocurre

novedad en aquellas islas de su mando, y pide al Gobierno que en lo sucesivo se llamen islas Alaminas, con lo cual se evitarán los conatos de conquista de las Filipinas por los prusianos, puesto que creerán que han desaparecido.

El ministro de Ultramar estudia esta cuestion.

Queremos ser los primeros en dar una fausta noticia á España. El Presidente del Poder ejecutivo se halla en estado interesante, y va á entrar en el quinto mes de su embarazo. Esta noticia es oficial.

El Sr. Pi tiene ya formado su ministerio para el caso de ser encargado de presidir el Gobierno. Cuenta con el general Hidalgo y con otras eminencias, cuyos nombres no podemos revelar; solo diremos que son muy conocidas en Cartagena.

En el teatro Español tuvo anoche lugar la primera representacion del drama nuevo *Entre la espada y la pared*, logrando un éxito extraordinario, y siendo llamado el autor al final de todas las escenas. El argumento de este drama resuelve una cuestion social de gran importancia; el público la cogió en seguida. Aparece en el drama un sargento de la Guardia civil que vive con su padre en la mayor tranquilidad, pero inopinadamente se presenta en la casa un cabo de carabineros que dice y prueba que es el verdadero padre del sargento. El drama, al llegar á este punto ofrece un interés extraordinario, pero este crece al presentarse el hijo del sargento, personaje sumamente simpático, que resulta ser el verdadero padre del mismo sargento que ha pasado por su padre. Este argumento está llevado con tal habilidad, que no hay la menor violencia y todo aparece sencillo y natural á los ojos del espectador. El público acudirá muchas noches á saborear las infinitas bellezas de este drama que abre un nuevo camino á los autores.

El teatro estaba lleno de una distinguida concurrencia que estuvo florando toda la noche.

## SEGUNDA EDICION.

Hoy ha sido apercibido EL CACABEL por un artículo que empieza: «La federal es una calamidad», y termina «Es una calamidad la federal.»

El colega apelará fundándose en que lo que dice es una verdad como un templo.

Gana terreno la idea de nombrar Presidente de la República al cura Santa Cruz, en cuyo caso ocuparía el curato de Hernalde, vacante con ese motivo, el Sr. Salmeron.

No es cierto que vaya á salir para Fernando Pó el Sr. Figueras. La noticia podrá ser cierta algun dia, pero hoy nos parece prematura.

Refiere un revisero que las niñas y amas de cria han adoptado un modo sencillísimo de hacer callar á los niños cuando se desganitan. En vez de decirles: que viene el coco, lo que ya no les hacia efecto, les dicen: que va á venir Pi.» Y en seguida se callan aterrados.

Parece que quien más probabilidades reúne para ser nombrado arzobispo de Toledo es el general Nouvilas.

El Sr. Topete, estamos autorizados para decirlo, no ha perdido la fé en la revolucion de Setiembre, ni el sueldo tampoco, y continúa creyendo que la mejor solucion de la crisis que atravesamos sería la monarquía de D. Amadeo, con un ministerio Topete.

Este hombre político no oculta á nadie sus opiniones.

En el casino republicano hubo anoche una discusion importantísima sobre este tema:

«Es cierto que España entera está deseando que los demonios se lleven á la federal?»

Discutido el punto y contestado afirmativamente, se convino en llevar adelante la federacion, con todas sus consecuencias. El Sr. Pi pronunció un discurso del cual le oímos á él mismo hacer grandes elogios.

Anoche celebró una gran reunion la

## LAS DOS NOBLEZAS SANGRIENTAS.

—Caballero. ¡Es V. un impostor! Este perro no es mi perro.  
—¿Qué dice V.?  
—¡No tiene pelos negros en el rabo!  
—¡Pueden ponersele!  
—¡Qué infamia! Lo mismo han hecho ya otras cien personas! Es V. un miserable... ¡Pertenece V. á la nobleza haitiana y yo á la española! Somos incompatibles!  
—¡Señora! El enojo la ciega á V.; pero desde el momento que este perro es mio, voy á tirarle por el balcon.  
Y uniendo la accion á la palabra se dispuso á realizar su amenaza.

Otro grito de la vizcondesa se lo impidió. Habia visto que el rabo presentaba señales inequívocas de haber sido pelado recientemente. Ya no cabia duda: era Nelusko.

El marqués habia logrado cojerlo y la vizcondesa imploraba á su vez compasion.

La escena que siguió es indescriptible:  
—¡Piedad para Nelusko y para mi!  
—¡Somos incompatibles!  
—¡Yo estaba loca!  
—¡Yo era un estúpido!  
—¡Piedad marqués...

—¡Se apiadó V. antes de mi?  
—¡Toda mi fortuna por mi perro!  
—Yo soy rico, dijo el despiadado Scopolo abriendo el balcon y agarrando al perro de las orejas para lanzarlo á la calle de las Maldonadas.

—¡Mi amor por Nelusko! exclamó frenética la vizcondesa, lanzándose al cuello del marqués.

Tal fué la primera entrevista de Elena de Quinones Fuertes Tormentas de Santoyo, vizcondesa de Montesignotos y de Juan García, marqués del Scopolo.

La boda habia quedado concertada en ella.

En cuanto al amor todavia estaba por venir: ella solo habia consultado á su temor: él solo habia atendido á la nobleza de la novia y su deseo de tener masculina sucesion que pudiera conservar su titulo.

Reanudemos ahora nuestro relato.

Como nuestros lectores habrán comprendido, la anterior digresion era esencialísima para comprender los sucesos que mediaron desde la primera entrevista

hasta la mañana en que la vizcondesa se disfrazaba de miliciano de caballería.

Lo que sigue á continuacion no es menos esencial, pues comprende los amores del marqués con la vizcondesa.

Esta no podia llamarle.

Aquel no podia prescindir de su amor.

La fatalidad y el perro Nelusko habian unido sus destinos.

Pero Elena podia entregarle su mano; pero no su corazon.

Este pertenecia exclusivamente á un acróbata del Circo de Price, á quien habia admirado siempre ejecutando *El robo de Proserpina* y *El marinero naufrago*.

Catadelski que así se llamaba el acróbata, comprendió bien pronto que tenia un rival en el marqués y juró su destruccion.

El marqués se apercibió del interés con que Elena acudia al Circo, siempre que se anunciaba *El robo de Proserpina*; siguió la direccion de sus gemelos y troppezó con las atléticas formas de Caldelski. Desde entonces juró romperle una pierna.

Dos venganzas latian en el Circo, al compás de la batuta del director de orquesta.

Dos venganzas que amenazaban estallar como un triquitraqe.

Una noche... Caldelski, cuyo trabajo estaba anunciado en los carteles no pareció por la arena del Circo.

Por una coincidencia extraordinaria, la vizcondesa no pareció tampoco.

Scopolo, solo, ocupaba una silla de lantera, rabioso de celos y estallando de indignacion.

Uno de los clowns se fijó en él y le hizo servir para los más viles menesteres; los caballos le llenaron el rostro de tierra y un acróbata se cayó sobre su cabeza al ejecutar el triple trapecio. Si aquella noche hubiera salido una jaula de leones no hay duda que habria servido de pasto á su familia voracidad.

Pero como no habia leones ni domador, el marqués de Scopolo devoró las burlas de los clowns; se limpió el polvo de los caballos, se enderezó como pudo, á pesar de haber servido aquella noche de cuarto trapecio y subiendo en su coche se trasladó á la calle de las Maldonadas. Llegado á la habitacion de Elena acercó el ojo á la cerradura, para observar y retrocedió asombrado.

Otro ojo le estaba mirando!

En el interior habia gente, y Elena sin duda, sentada al piano, ejecutaba la pie-

## LA CORRESPONDENCIA DEL CASCABEL.

## LAS DOS NOBLEZAS SANGRIENTAS.

CAPÍTULO 30.000.

Al cabo de algunas horas, la vizcondesa volvió en sí. Levantó los ojos, y el espejo de cuerpo entero de su tocador reprodujo sus facciones haciéndola estremecer. Su rostro tenia una palidez cadavérica; sus labios estaban amoratados; sus ojos hundidos y sin brillo; su cabello, rizado ordinariamente, estaba blanco y encrespado.

Parecia que el desmayo la habia durado un cuarto de siglo.

Y, sin embargo, esto no era verdad. Entre sus manos crispadas tenia aun *La Correspondencia* de la noche anterior, y su doncella llegó poco despues con la del dia.

No habia duda. Veinticuatro horas habian bastado para operar aquella metamorfosis.

Creo que he dicho que su doncella habia entrado.

—Señora, exclamó, es él.

A este anuncio, la vizcondesa de pálida su puso livida.

Despues, mirando su ropa se encendió en vivo carmin y empezó á quitarse apresuradamente su traje de miliciano de caballería.

No habia tiempo que perder.

La persona anunciada por la doncella se habia introducido detrás de la misma, y cuando abrió la puerta del tocador, la vizcondesa no pudo menos de dar un grito, arrancado por el pudor.

Cierto es que el traje militar no cubria ya su cuerpo; pero tambien lo es que no habia podido sustituirlo aun con otro apropiado á su sexo.

XVIII.

El marqués del Scopolo era un hombre de aspecto ordinario y que frisaba en los 50 años.

Añadido desde muy jóven al partido liberal, habia combatido en las barrica-

das de Madrid en 1854; durante el bienio habia desempeñado las funciones de administrador de rentas en Valdemojados y al ocurrir la contrarrevolucion de 1856, quedó cesante. Entonces recordó que tenia un oficio y volvió á ejercerlo: su taller de carpintería encerró sus ensueños ambiciosos, y en él se dieron cita casi todos sus correligionarios para trabajar contra el ministerio O'Donnell. Juan García, que así se llamaba nuestro protagonista, habia avanzado mucho en sus ideas y, republicano de corazon, se negó á construir una mesa que le habian encargado para las cocinas de Palacio.

Pocos dias despues, viendo pasar el coche de la Reina, Juan García se puso en primera fila, para hacer alarde de que no se quitaba la gorra.

El carpintero y la monarquía Borbónica fueron desde entonces incompatibles.

El carpintero y la dinastía emprendieron tambien desde entonces una lucha airada y cuyo termino no era facil prever. En 1866, Juan García seguia conspirando desde el presidio de Alcalá: dos años más tarde, el destronamiento de los Borbones era un hecho.

El presidiario de Alcalá se convirtió en el jefe de Hacienda de una provincia: los habitantes de la capital, ya por simpatías, ya por alejarle de ella, que en esto no estan de acuerdo sus biógrafos, le votaron para diputado á Cortes. Vuelto á Madrid, fundó tres periódicos simultáneamente para defender tres candidaturas para el Trono de España, y cuando fué éste ocupado por su Rey democrático, Juan García, á quien todos sus amigos conocian por el mote de *Biscoplo* (aludiendo á su primer oficio) se vió convertido en marqués del Scopolo, título italianísimo y que al propio tiempo recordaba á sus conocimientos que el nuevo marqués no era otro que el acogido en Alcalá.

Sociedad espiritista con asistencia de Hipócrates, Juana de Arco, Cicerón, y Calígula, que fueron muy obsequiados por la Junta directiva. Los presentó el señor general Bassols.

Es grande el efecto que ha causado en toda Europa el acierto con que el gobierno, y los hombres políticos que le aconsejaron, han obrado devolviendo el *Virginianus* humildemente, persuadidos de que era mala presa, antes que los Estados-Unidos declaren que no había necesidad de devolver el buque, y que España tenía razón apresándole. El emperador de Alemania, el de Austria, y todas las testas coronadas del mundo tratan de venir a Madrid a hacer una manifestación pacífica de entusiasmo por el gobierno de la república, y declararán a España potencia de primer orden, pero solo para mientras manden los republicanos.

El Sr. Salmerón se retiró ayer bastante disgustado a su casa, porque supo que en la de Castelar se habían comido calamares. El Sr. Salmerón, poseído de su importancia, especie de Semi-Dios, árbitro de los destinos de España, está decidido a que en casa del Sr. Castelar así como en la de todos los vecinos de la nación se haga solo lo que él quiere.

Los obispos nombrados últimamente, al saber que a S. M. Salmerón I, no le ha gustado que se les nombre, han hecho renuncia de su cargo, y un día de estos se presentarán al señor de Salmerón a suplicarle que se digne darles media docena de azotes, y otorgarles luego su perdón.

También el Padre Santo parece que hará un viaje a Madrid para echarse a las plantas del Pontífice Salmerón, regalándole con su llanto, y pidiéndole que le perdone la vida.

Ayer conferenció un soldado de cazadores de las Navas con una ama de cría que sirve en la plaza de Celenque. Parece que quedaron citados para el domingo en la Virgen del Puerto. Sobre esta conferencia se hacen muchos comentarios.

Están muy adelantados los trabajos para la creación del *Asilo federal de acreedores del Estado*. Parece que se instalará en la Casa de la Moneda, que ya no sirve para el objeto a que estaba destinada, puesto que no hay que acuar.

Mientras los recursos con que se cuenta no sean mayores, solamente se dará a los asilados una sopa de ajo cada quince días, y medito panecillo. Pasan de 50,000 las solicitudes. Será un establecimiento modelo que perpetúe el recuerdo de la República federal en España.

La inauguración se hará solemne-

mente con asistencia de las autoridades, el ministerio, Mr. Sikles y la música del Hospicio. También se invitará a presenciar la ceremonia a los señores Contreras y Bárcia, que tanto han trabajado en tan benéfica fundación.

La empresa del Teatro Español va a dirigir una atenta comunicación a todos los autores dramáticos de gran renombre, invitándoles a morirse a la mayor brevedad, a fin de poner luego en escena sus obras, abriendo con este objeto abonos especiales.

Vuelve a sonar el nombre del marqués de la Habana para el mando superior de la formidable plaza de Carabanchel. Es aun prematuro cuanto se diga acerca del particular. El marqués de la Habana no pondría obstáculo alguno en su afán de servir al país; pero hay muchos elementos federales que tienen ciertos escrúpulos aunque parezca mentira.

Nuestro amigo y compañero D. Antonio de Trueta, ha sido nombrado cabo segundo del batallón de la *Vanguardia federal con todas sus consecuencias*, que se está organizando.

Al tomar posesión de su cargo, dirigió a los voluntarios una arenga caudalosa que mereció grandes aplausos, sobre todo, cuando con inspirado acento encareció la necesidad de cortar la cabeza a todos los que tengan más de dos reales en el bolsillo.

En la última semana, según *El Siglo médico*, han seguido las mismas enfermedades reinantes; continúan las inflamaciones federales, y se observan bastantes casos de barbaridad cantonal; muchas erupciones carlinas afligen a bastantes individuos con carácter epidémico; las complicaciones *virginianas* han cedido algun tanto, merced a ciertas cataplasmas; se han advertido muchos ataques de *ne-cazon proudhoniana*, y muchos casos de salmeronitis aguda, y de memitis radical.

Las fiebres federales y los derrames carlosos son la causa del aumento de defunciones.

El ministro de Hacienda ha celebrado hoy una conferencia con varios pobres de los que piden en San Isidro durante la romería con objeto de pedirles informes de la manera como se componen para sacar los cuartos a los transeúntes.

A consecuencia de esta conferencia, se espera una importante disposición del ministerio que con tanto acierto dirige el señor Pedregal.

En el teatro de la Zarzuela se dispone para dentro de pocos días una función a beneficio de un gobierno desgraciado. En esta función se leerá un discurso

de Castelar, y una poesía de Pedregal titulada *El pacto* de la que se hacen elogios. El señor Carvajal leerá un poema latino titulado *El Virginius*, y Salmerón dirigirá la orquesta con el bastón que le han regalado los diputados. La mesa del Congreso asistirá al palco que fué de la Reina, y la música del Hospicio tocará en los intermedios.

Llama la atención la reforma que se ha hecho en el elegante café de la Iberia. El salón principal ha sido empapelado con títulos de la Deuda del 3 por 100 y obligaciones de ferro-carriles. Este empapelado es del mejor gusto y parece que, a pesar de esto, es el que resulta más barato, tanto que se cree que habrán de cerrarse en breve todas las fábricas de papel pintado; por ser este muchísimo más caro.

El general Alaminos que manda en Filipinas ha recomendado al gobierno la captura de la cantante señora Esdellberg, pues dice que llamándose Filipina esta señora debe estar bajo su mando. El presidente del Poder ejecutivo le ha dirigido hoy un parte calmándole.

D. Cristino Martos ha entrado a formar parte de la redacción de *La Esperanza*. Su entrada coincide con la actitud mas francamente carlista del colega.

En Vallecas entró ayer la partida de Santes, quien reunió al ayuntamiento y vecinos acomodados, y les obligó a tomar cinco duros para cada uno, que fué distribuyendo uno que lleva el nombre de intendente militar del valle de Andorra. Y salió poco después amenazando con que volvería a repetir la operación. Con este motivo, había mucha agitación en Vallecas y se están armando sus fortificaciones.

Podemos anunciar con datos fidedignos, que no se pagará el cupon; únicamente se pagará el pago. Esta noticia ha hecho hoy buen efecto en la Bolsa.

Los constitucionales guardan gran reserva acerca de las declaraciones hechas ayer por el ilustre duque de la Torre en un reducido círculo de amigos de íntima confianza. Pero nosotros hemos llegado a entender que de sus declaraciones se desprende algo que, andando el tiempo, puede ser garantía de que, si no lo impiden los acontecimientos, más pronto ó más tarde, podrá haber en España, si Dios quiere, orden y sosiego, hasta cierto punto; pero antes ha de hacerse ejército, han de morirse de viejos los carlistas, no han de quedar ni los rabos de los cantonales, y ha de haberse retirado de la política el ilustre duque.

Damos con gusto esta noticia. En medio de las tinieblas que nos rodean, des-

de cubrimos al fin, con un poco de buena voluntad, una así como sombra del iris de la esperanza. Es indudable que un día u otro, este siglo ó el que viene, ó el siguiente, habrá en España la paz que tanto necesitamos.

El caballero Mister James Howd, de Filadelfia, uno de los más eminentes filólogos, que fué íntimo amigo de Lincoln, ha escrito una entusiasta carta a Sr. Castelar, que tantas simpatías goza en América, manifestándole que se felicita de no haber leído nunca ningún discurso del eminentísimo orador y de no tener el gusto de conocerle.

Si se puede vencer la modestia del Presidente del Poder ejecutivo, que se niega a dar publicidad a una carta tan apasionada, es probable que la publicación de *El Imparcial* en suplemento extraordinario.

Esta noche recibirá el Presidente del Gobierno a una comisión de la Sociedad espiritista que va a ofrecer organizar un batallón, sagrado de espíritus para reforzar el ejército del Norte; el equipo de este batallón no costará nada al Estado. En la seguridad de que el Gobierno admitirá este ofrecimiento, la Sociedad Espiritista ha encargado ya del mando de este batallón a Julio César, y Atila será segundo jefe. En la música ingresarán Mozart, Beethoven, Cherubini, Donizetti y otros bajo la hábil dirección del distinguido concertista Sr. Cimarosa.

Los Sres. Pi y Figueras piensan contribuir a la suscripción nacional para remediar las desgracias de Cartagena con el importe de las mensualidades que cobraron mientras fueron ministros. Es un rasgo que les enaltece, y tenemos mucho gusto en hacerlo público.

El general Alaminos participa desde Filipinas que ha publicado un bando prohibiendo los terremotos, habiendo producido el mejor efecto esta disposición de su superior autoridad.

La *Gaceta* publicará mañana un decreto mandando que ingresen en Caja, en el término de treinta días, todas las mujeres embarazadas. Esta disposición tiene por objeto que los hijos que llevan esas mujeres en el vientre nazcan ya en las filas, y se acostumbren inmediatamente al ejercicio de las armas, obediendo el pensamiento del Gobierno, como se ve, a un elevado sentimiento de filantropía federal, pues de esa manera entiende que será menos dura para las madres y para los hijos la penosa obligación que la salud de la patria impone a todo ciudadano.

Un distinguido hombre político, que no es por cierto amigo del Gobierno,

defendía hoy a éste de los ataques que otros le dirigían, suponiendo que la República no sería reconocida por las potencias extranjeras. La opinión del citado personaje es completamente contraria; cree firmemente que la República española será, si no lo ha sido ya, reconocida por todas las grandes potencias, reconocida sin reservas de ninguna especie... como una gran calamidad.

Se ha abierto una suscripción entre los admiradores del Presidente del Poder ejecutivo para regalarle unos calcetines, y en este hecho sencillo creen ver algunos una prueba más del desacuerdo que reina entre dicho señor y el Presidente de la Cámara. Los calcetines serán tejidos de bramante, salpicados de lentejuelas por fuera y de abalorios por el interior.

El general en jefe del ejército del Norte ha enviado hoy como regalo al Sr. Castelar un zapato que se le cayó a un carlista que huía. El Presidente del Poder ejecutivo se lo ha regalado al marqués de Manzanedo.

*El Imparcial* dedica en su número de esta mañana un entusiasta artículo felicitando al Rey X. por ser hoy sus días, y haciendo ardorosas protestas de fidelidad y amor entrañable a S. M. El artículo de *El Imparcial* será objeto de grandes comentarios y curiosas polémicas por las revelaciones que hace de las notables cualidades que adornan al Rey X., quien parece que publicará esta tarde un manifiesto al país que vendrá a ser una contestación a la ardiente felicitación de *El Imparcial*, que ya despliega al viento la bandera del Rey *Inocente X. cero*, último vástago de la gloriosa dinastía de Matute.

Con motivo de ser hoy los días del Rey X., habrá iluminación esta noche en la Plaza de Matute, fuegos artificiales, y regatas en la fuente federal de la Plaza de Anton Martín.

*La Iberia* escribe hoy un artículo que se atribuye a uno de los prohombres del partido conservador de la revolución, en el cual indica la idea de elevar al trono democrático a D. Carlos de Borbón y Esté y Austria, con un ministro vitalicio Sagasta—Gonzalez (Venancio)—De Blas—Abascal.

Esta patriótica actitud de *La Iberia* es apreciada de diversas maneras en los círculos políticos.

Ha entrado esta noche pasada en Arganda la partida mandada por el capitán D. Ricardo Sepúlveda, quien reunió en la plaza a todas las muchachas guapas, y las impuso una fuerte contribución. Las fechorías de este sangui-

LAS DOS NOBLEZAS SANGRIENTAS.

No hay que decir que apenas triunfó una de las soluciones monárquicas, Juan García mató los dos periódicos defensores de otras candidaturas y se consagró por entero al que había tenido la suerte de acertar en su defensa.

Pero el marqués de Scopolo no era feliz.

Comprendió que su título necesitaba ascendientes y descendientes. Para lo primero, le sacó del paso un pintor heráldico, fabricando un árbol genealógico entroncado con las primeras casas de Italia y España. Uno de sus abuelos, por la línea materna, había cortado la cabeza a un francés herido mortalmente en la batalla de Pavía: otro de sus antepasados había abierto con un escople las puertas de Oran, delante del Cardinal Cisneros.

En cuanto a los descendientes, el pintor no se atrevió a inventarlos; pero el marqués creyó que una boda podría ser el medio mejor para tenerlos. Aunque García no era insensible al amor, su odio a todo lo eclesiástico le había impedido encender la antorcha de Himeneo, durante el reinado de la tiranía; pero el establecimiento del matrimonio civil le allanaba la dificultad. Resolvió por tanto tener una nueva esposa—pues, como los lectores recordarán, el marqués había tenido otras en el presidio de Alcalá,—y para ello, guiado por su ambición, desdeñó varios partidos democráticos y soñó con la vieja aristocracia.

La fortuna, que en todo le sonreía, le hizo conocer por entonces, a la bella vizcondesa de Montesignotos, cuando esta tomaba el fresco y un merengue en uno de los aguaduchos del Prado. Un lacayo negro y un perro blanco acompañaban a la vizcondesa.

El marqués del Scopolo estuvo largo rato observando aquel grupo de familia y vio que la vizcondesa partía el merengue con el perro, y que oprimiéndole después contra su pecho le besaba repetidamente en el hocico. Aquellos besos fueron para el marqués un rayo de luz. Llamó a un granuja, que a la sazón trataba de robarle el pañuelo, y enseñándole una peseta provisional, de las que figura a España esperando un buen Gobierno, le dijo:

—Tuya será, si me haces un favor.  
—¿Cuál es?  
—Traerme ese perro blanco, cuando su dueña se duerma.  
El granuja miró a la peseta y al perro;

se rascó la oreja y contestó al marqués:

—Ese perro es mío.  
—¿Tuyo?  
—Sí, tal: es mío y esta noche irá al depósito en que paga el Ayuntamiento una peseta por cada perro que llevan a él.  
—Pues, entonces, dámelo a mí y te ahorras el viaje.  
—Ese perro, vale 10 rs.  
—Tuyos serán...  
—Y el cordel otros 10.  
—Consiento en todo...  
—Y como yo he de ganarme algo sobre su valor, no lo cederé por menos de 40 rs.

—Cuenta con ellos.  
—Pues espéreme V. junto a la fuente. No tardaré diez minutos.

Aquella noche la vizcondesa de Montesignotos llegaba a su casa derramando copiosas lágrimas y el lacayo negro, abandonando su servicio, se dedicaba a poner, negras como su cara, las botas de los vecinos de Madrid.

Al día siguiente se leía en el *Diario oficial de Avisos*:

«PÉRDIDA.  
«Se ha extraviado un perrito blanco con siete pelos negros en el rabo y un poco de merengue junto al ojo izquierdo. Responde al nombre de Nelusko y meneas las orejas de una manera convulsiva en cuanto ve a otros animales de su especie, especialmente si son del contrario sexo. La persona que le haya encontrado puede presentarse en la calle de las Maldonadas, núm. 7, casa de la señora vizcondesa de Montesignotos, donde recibirá las gracias y una onza de oro por el hallazgo.»

El marqués leyó el anuncio y poniéndose frac y corbata blanca, subió en su carretela y se dispuso a vender caro el depósito: el corazón y la mano de la vizcondesa eran el término final de sus aspiraciones.

Pero, el enamorado suele olvidarse muchas veces de los detalles más esenciales. Scopolo había olvidado que la posesión de aquel perro era fruto de un crimen; que en aquel crimen había tenido un cómplice, y que su cómplice seguía jadeante a la carretela con dos agentes de orden público. De repente, notó que el carruaje suspendía su marcha, vio abrirse la portezuelas y escuchó que decía uno de los agentes:

—Caballero; ese perro no es de V...  
—¿Cómo! exclamó indignado.  
—Ese perro es de este niño, criado de

la señora vizcondesa de Montesignotos y que ha tenido la desgracia de perderlo como se desprende del anuncio que nos ha enseñado.

El marqués miró a su cómplice; pero éste fingía llorar amargamente y limpiarse los ojos con el *Diario de Avisos*.

Entonces comprendió todo y sobreponiéndose a la situación, contestó sin inmutarse, a pesar del lastimero ladrido que dejó escapar el perro:

—Yo soy el marqués del Scopolo, y una de las personas de mayor influencia en Palacio; ese granuja es un ratero que anteanoche me robó 2 duros en el Prado y en cuanto a este perro, es mío, exclusivamente mío.

—Sin embargo, el anuncio..., objetó uno de los guardias.

—El anuncio se referirá a otro perro.

—Si V. nos permitiera confrontar...

—Lléveme mi bondad hasta ese extremo.

El guardia que había tomado por su cuenta el asunto cogió el diario y dijo:

—¡Nelusko!

El perro levantó la cabeza; pero no dijo esta boca es mía.

—¿Ve V. cómo no contesta? añadió el marqués con aire triunfal.

—Sí, pero mira...

—Como que no es ciego.

—Intentemos otra prueba.

El agente cogió al perro que había a la puerta de una tienda y se lo presentó a Nelusko. Este le olió; pero sus orejas permanecieron inmóviles.

—Veamos las señas personales, dijo el agente.

El ojo izquierdo de Nelusko estaba limpio; el merengue del aguadicho no manchaba ya su rostro inteligente.

—¡El rabo! ¡el rabo! gritó el granuja, asíéndose a aquella última esperanza.

El rabo de Nelusko era completamente blanco: los siete pelos característicos le habían sido arrancados por el marqués, haciéndole dar un lastimero ladrido conforme dijimos anteriormente.

El marqués estaba radiante: los agentes, confusos en cuanto al granuja... estaba muy lejos de allí.

—Ahora, dijo Scopolo, voy a dar parte al gobernador de la provincia de todo lo ocurrido. El título I de la Constitución democrática consigna que ningún español podrá ser detenido sin auto del juez competente, y como Vds. han faltado a su deber, irán a un presidio.

Los dos agentes se quedaron más fríos que la nieve, y de entre el grupo de cu-

riosos que se había formado junto al coche durante la escena anterior, salieron varias voces de ¡Canallus! ¡Matadles! ¡Ni en tiempos de Marqués Bravo!

El marqués no tenía mal fondo y viendo propicia la ocasión para aumentar su popularidad, siguió diciendo:

—Pero quiero ser generoso: pueden ustedes marchar a su puesto y que sirva de lección y escarmiento lo sucedido.

El coche volvió a rodar magestuosamente en dirección a la calle de las Maldonadas; paró delante del núm. 7, y el afortunado marqués se hacía anunciar poco después a la vizcondesa.

En la antesala había 53 personas con otros tantos perros blancos, que por un fenómeno inexplicable eran iguales: todos tenían algunos pelos negros en el rabo; todos tenían una mancha de merengue junto al ojo izquierdo; algunos ladraban, cuando sus dueños decían: Nelusko.

XIX.

La entrevista de la vizcondesa con el marqués fué brevísima. El perro se desprendió de los brazos de éste y se subió sobre la falda de su ama haciéndola mil halagos.

El marqués guardaba silencio y miraba a la vizcondesa.

—Caballero, dijo ésta, después de besar al perro durante media hora. Mi gratitud para con V. es inmensa, y como comprendo por su targeta, que se negará V. a recibir gratificación alguna, reclamo que me indique la manera de satisfacer mi deuda.

—Señorita—contestó el marqués,—ese perro ha recibido hospitalidad en mi casa durante una noche: si él pudiera hablar, espesaría mucho mejor que yo mis pensamientos. Aun resuenan en sus oídos mis suspiros; aun están calientes sus orejas por mis besos... ¡Oh, señorita! no crea V. que mis trasportes eran por él, sino por V. Por V. a quien amo frenéticamente, desde hace medio siglo.

—Caballero, hace medio siglo no había nacido mi madre.

—Dispense V. el amor me vuelve estúpido.

—¿Por qué calumnia V. al amor?

—Es verdad, no sé lo que me digo: mi pasión, mi cruel pasión tiene la culpa...

La vizcondesa dió en esto un grito: se levantó indignada, como una simple mortal, y exclamó con acento febril:

nario cabecilla exigen que se le persiga activamente.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de la Agencia Falra los siguientes despachos telegráficos:

**Londres, 27.**  
La Reina Victoria ha enviado un mensaje a la Cámara de los Comunes anunciando su resolución de contraer matrimonio con D. Emilio Castelar. Hay gran agitación en la Cité. La Reina dotará al presunto Rey consorte en 5 chelines.

**Roma, 28.**  
Victor Manuel ha dicho confidencialmente a sus ministros que tiene un nuevo arreglo. El ministerio ha dimitido porque con tal soberano no hay arreglo posible.

**Florenza, 28.**  
La ilustre señora Doña María Victoria, esposa de D. Amadeo, está haciendo una solemne novena a Santa Rita en acción de gracias por verse ya libre de que la rodeen y la espíen radicales.

**París, 28.**  
El mariscal Mac-Mahon ha declarado hoy al Sr. Abarzuza que reconocerá la República española cuando la rana cría pelo, y le ha dado expresiones para Salmeron. Esta noticia circulada en Bolsa, ha mejorado nuestros fondos, que han quedado a «1 sou» el pliego de consolidado.

**Bayona, 28.**  
Hoy se dio aquí un gran banquete por los ojalateros carlistas. El más caracterizado de entre ellos leyó a los postres el telegrama que D. Carlos le ha dirigido desde el Palacio de Madrid, donde ya se encuetra, y ofrece a esta Junta la casa y todo lo que se le ofrece.

Se dice que Moriones ha sido cogido por el cura Santa Cruz al atravesar el canal de la Mancha.

Hay gran excitación. Cabrera debe llegar.

**Babilonia, 28.**  
El Rey X. ha salido de aquí acompañado de su augusto padre el Príncipe Eduardo Gotthard Gasset Arthimen, conde de Mathutem. Se dirige a Madrid de rigoroso incógnito.

El Sr. Salmeron, si entra en el Gobierno, como todo hace esperar, publicará inmediatamente un decreto dejando cesantes, por reforma, al Padre Santo y a todos los Cardenales y Obispos, y disponiendo que ingresen en las filas de la Milicia Nacional, después de sufrir un riguroso examen en filosofía Salmeroniana. Esta noticia ha sido muy bien recibida por el centro de la Cámara, y el Sr. Canalejas ha ido a llevarla al Sr. Castelar.

La carta del Sr. Castelar que hoy ha llevado el Sr. Canalejas al Sr. Salmeron contiene revelaciones importantes, y acaba con esta profunda verdad: «Compadre, V. y yo somos dos lilas, y crea V. que el país está harto de nosotros.—Así nos lo dice persona bien enterada».

Hoy ha escrito el Sr. Salmeron una carta al Sr. Castelar, quejándose amargamente de que al asomar esta mañana al balcón de su casa, vio que pasaba por la calle un Obispo, y que la gente saludaba al reverendo, siendo así que cuando pasa él, el Salmeron, solamente le saludan algunos conocidos. Castelar le ha contestado por medio del Sr. Canalejas, que estos días está practicando grandes servicios al país.

En el Consejo de esta mañana ha quedado acordada la construcción de un velocipedo federal, que se llamará *El conciliador*, y se pondrá a disposición del Sr. Canalejas para que vaya más rápidamente de casa de Castelar a la de Salmeron, y de casa de Salmeron a la de Castelar, como mediador que es entre estas dos lumbreras, sin quienes no puede vivir España.

Esta mañana han sido robados en la Puerta del Sol el coche del tram-vía que iba a salir para Recoletos y el que debía partir para el barrio de Pozas. Los conductores aseguran que no vieron a nadie; cuando iban a arrear a las caballerías notaron que no tenían ni caballerías ni coches. De Zaragoza saldrán pasado mañana fuerzas en persecución de los ladrones del tram-vía.

En la fábrica de corsés de la Plaza de Celenque, núm. 1, se verificó ayer la anunciada prueba de corsés, con asistencia del Presidente del Poder ejecutivo, el ministerio en masa, y varios diputados de la mayoría. La primera prueba se hizo en una joven de 20 años de perfectas formas con un corsé de sesenta pares de ballenas; la segunda en una joven en estado interesante con una faja regente, cuyo nombre de regente se cambió por el de federal; a petición de un diputado de la minoría; la tercera prueba en una jamona monumental con un corsé de goma elástica, y la última, con un corsé fassonable en el señor ministro de la Gobernación.

Todos salieron muy complacidos de las pruebas, y el Presidente del Poder ejecutivo ofreció al dueño de la fábrica el honoroso título de corsetero de la Milicia Nacional forzosa, demostrando así el interés que tiene la República en proteger la industria y meter en cintura a todo el mundo.

Por haberla oído en un centro oficial dimos la noticia del embarazo del señor Castelar. Esta noticia, por lo que se nos dice, ha sido echada a volar con perversa intención, al saberse la importante nueva que nos comunica de Lóndres el telegrafo. Sentimos que la *Correspondencia* haya incurrido en este error, pero ya comprenden los lectores que no tenemos tiempo muchas veces de comprobar las noticias que recibimos.

Sirvan estas líneas de satisfacción al Presidente del Poder ejecutivo, a quien respetamos y apreciamos demasiado para permitirnos decir nada que pueda herir su susceptibilidad.

El presidente de la Cámara ha dispuesto que a todos los diputados y a los empleados del Congreso se les diese, como obsequio de Pascuas, la bula de la Santa Cruzada.

Mañana habrá corrida de novillos. Se lidiará dos radicales de puntas, de la ganadería de Tablada, con divisa verde y lila, y luego se efectuará la mogainganga *Los derechos individuales*. Al efecto saldrá a la plaza una comparsa de federales, que será dispersada por un toro de seis años. La función promete ser divertida.

No podemos creer que sea cierta la noticia que hoy ha circulado de que el director de la *Epoca*, señor Escobar, llevando de segundo a D. Ramon de Navarrete, se ha puesto al frente de una numerosa partida carlista en las ventas del Espíritu-Santo, donde le esperaba el cabecilla Maldonado Macanaz, que le hizo entrega de la fuerza.

El conocido actor D. Manuel Catalina abandona el género dramático para consagrarse a la ópera italiana. Esta semana hará su debut, cantando la parte de Julieta en *Romeo e Giulietta*. La señora Sass le ha cedido su papel con el mayor desprendimiento.

El aplaudido tenor cómico D. Vicente Caltañazor será nombrado generalísimo de la Milicia nacional forzosa. Hombres de su temple se necesitan al frente de esa importante fuerza.

D. Teodoro Guerrero ha sido preso ayer al facturar un wagon de *Cuentos de Salon* con destino a los carlistas. Parece que estos tenían el proyecto de enviar a las tropas de Moriones estos libros suponiendo fundadamente que entretenidos los oficiales y soldados con su lectura, les dejarían libre el paso y podrían ser envueltos fácilmente. El señor Guerrero será juzgado en consejo de guerra de obispos, si no interpone su voto el Sr. Salmeron.

Los señores Maisonnave y Prefumo reciben muchas felicitaciones por lo mal que han arreglado la cuestión del ayuntamiento. No esperábamos menos de estos dos gobernantes.

Dicen algunos diputados que uno de los motivos que tiene de queja del señor Castelar el señor Salmeron es haber sabido que el día de Noche-Buena comió de viernes el Presidente del Poder ejecutivo. El Sr. Salmeron estima ese hecho precursor de una reacción teocrática llena de peligros.

Anoche fueron hallados junto a la verja de una de las puertas del teatro de Apolo, dos niños recién nacidos. Recojidos por la junta de Damas resultaron ser los señores Retes y Echevarría. Se instruye sumaria.

Los periódicos carlistas saludan hoy con entusiasmo a S. A. R. el niño que lleva en sus entrañas la augusta doña Margarita, esposa de D. Carlos, y expresan su deseo de que empuñe la espada y se una a la partida del veterano Ollo, que ha ofrecido cederle el mando.

Esta tarde ha ocurrido un hecho sencillo, pero que habiendo dado lugar a ciertos comentarios, debemos explicar competentemente autorizados. Parece que al bajar del ministerio de la Guerra el archivero del mismo, señor Diana, le seguía casualmente el ministro del ramo quien, queriendo decirle algo, le gritó, *Diana*, llamándole por su nombre. Y en seguida se oyó el toque de diana, que tanto asombro produjo a cuantos por allí pasaban. El hecho se explica con decir que el corneta de la guardia al oír al señor ministro decir *Diana*, creyó que le mandaba tocar. De este hecho han querido sacar partido los intrasigentes inventando noticias de todo punto falsas de sangrientas disposiciones contra ellos. El Sr. Diana se retiró tan afectado que se teme no vaya esta noche al teatro de Apolo como de costumbre.

Ha ocurrido ayer en el tram-vía un caso muy curioso. Una joven dió a luz en el trayecto de la Puerta del Sol a los Consejos, un niño perfectamente conformado. Esto no tiene nada de particular, pero sí lo tiene la circunstancia de que la madre de la parturienta aseguraba que no sabía como su hija estaba embarazada. La Academia de Ciencias entiende ya en el suceso.

Mañana saldrá escoltada por la Guardia civil una cuerda de diputados conducidos de justicia en justicia a los pueblos de su naturaleza. Si vuelven a Madrid, se les tratará ya sin ninguna consideración.

Los agentes de la autoridad están desplegando gran celo en el cumplimiento de la orden superior que han recibido de recoger de las calles a los capitalistas y tenedores de papel del

Estado y conducirlos al Asilo del Pardo. El Gobierno se ha propuesto que no haya en esta culta capital esa clase de personas.

El Sr. Topete ha celebrado anoche una conferencia consigo mismo, no habiendo podido llegar a ponerse de acuerdo.

Hoy ha sido este el asunto de todas las conversaciones políticas.

El proyecto de contribución que estudia el señor ministro de Hacienda no se publicará tan pronto como se creía, porque necesita grandes operaciones preliminares. La contribución se impone sobre los pelos de las cabezas de los ciudadanos, y cada uno pagará según los que tenga, siendo el minimum de los pelos 15 y de la cuota 5 rs. Para hacer con toda legalidad el reparto, el Gobierno hará contar los pelos que tiene cada ciudadano, operación en que ha de invertirse algún tiempo.

A personas imparciales, aunque no amigas del Gobierno, hemos oído hacer grandes elogios del preámbulo del proyecto, en el que se hace una pintura tan triste y exacta de la situación, que a quien lo oye leer se le ponen los pelos de punta, lo cual facilitará mucho la operación de contarlos.

Ha sido escriturada en el teatro Esclava la aplicada joven cantante señora Sass. Un día de estos, confiada en la benevolencia del público, se presentará representando la damita joven en *Buenas noches*, señor D. Simon.

Ayer ocurrió en el Prado un suceso que alarmó grandemente a la numerosa concurrencia. Desbocáronse las poderosas yeguas del carruaje del señor Castelar, y ya iban a lanzarse ciegas en la fuente de Neptuno, cuando de pronto se detuvieron. Habían visto venir a Pi con Figueras y Palanca.

El Sr. Frontaura será nombrado probablemente cabo 2.º de uno de los batallones de la Milicia, en atención a los grandes estudios que ha hecho sobre las *Obligaciones del cabo*. Probablemente se le nombrará también catedrático de esta asignatura en la Universidad y se le concederá la gran cruz del ningún mérito militar.

Felicitemos a nuestro amigo por tan señalada distinción.

En el ministerio de la Gobernación se nos han facilitado las siguientes noticias:

—El cabecilla Villalain se encuentra donde le dá la gana. Va perseguido de lejos.

—Se han recibido en el ejército del Norte 60.000 duros a buena cuenta, que han hallado la mejor acogida.

—El cura Plix estuvo anteayer en su casa a mudarse, y hubiera sido cogido si hubiera habido allí tropa que le cogiera. Como no la había, no pudo ser cogido, pero si la hubiera habido todo hace creer que habría sido cogido, ó no habría sido cogido tampoco.

—El gobernador de Toledo anuncia que allí se ha reanimado mucho el espíritu público; el privado es el que está un poco decaído, pero es por efecto de hallarse todo el mundo a la cuarta pregunta.

—El general en jefe del ejército del Norte ha sido muy bien acogido en San Sebastian por un amigo suyo que salió a recibirle a la estación, y le abrazó cariñosamente, pidiéndole de paso una carta para el Presidente del Poder ejecutivo, apoyando la solicitud que tiene hecha de un destino.

—El convoy de viveres para Esparaguera debe haber llegado a su destino, a no ser que no haya llegado.

—En las provincias de Navarra, Vizcaya, Alava y Guipuzcoa se nota un pronunciado movimiento hacia la república federal social. En este sentido se hacen por aquellos sencillos habitantes lisonjeras manifestaciones al Consejo de ministros.

—El pretendiente D. Carlos ha preguntado al gobierno si deberán ingresar en las filas de la Milicia Nacional los ciudadanos que forman su ejército, y le ha ofrecido encargarse de pagar el cupon exterior.

Esta tarde pasará revista a la Milicia nacional forzosa, ya completamente organizada, el rey X, acompañado de un brillante Estado mayor. Los milicianos apoyarán la cabeza en la almohada y la cola en el ministerio de la Gobernación.

D. Carlos ha nombrado sus ayudantes a todos los republicanos federales de Castelar abajo, siendo los de preferencia los señores Pi, Figueras, Contreras, Bacia, etc., etc. Es una merecida recompensa que ha sido muy bien recibida por la opinion.

Esta mañana se inició la crisis en el Consejo de ministros, pero gracias a los esfuerzos del Presidente ha quedado aplazada. El motivo es el desacuerdo en que están los señores Maisonnave y Gil Berges acerca de cuál es el género de zarzuela más agradable. El primero está por la zarzuela bufa, y el segundo por la seria. La discusión fué muy acalorada.

En vista de que la opinion pública es contraria a que en las comunicaciones oficiales se sustituya a *Dios guarde* con el graznido de *Viva la república*, se ha resuelto que todas las comunicaciones oficiales terminen con esta fórmula democrática. — ¡Y con ello no canso mas, ¡redios!

Uno de los primeros proyectos que se presentarán al Congreso será el de la abolición de las personas sensatas.

El premio de los cien pavos de la rifa de los asilos del Pardo ha caído al Círculo constitucional de la calle del Clavel. Hoy han sido presentados al Sr. Topete, que los ha dirigido un discurso, haciendo declaraciones que prueban la fe que tiene en la revolución de Setiembre. Los cien pavos han sido admitidos como socios, dispensándose del pago de la cuota de entrada.

El Gobierno tuvo anoche noticia de que esta madrugada se trataba de proclamar el canton en esta capital; pero gracias a las aceriadas medidas del señor Prefumo, ha fracasado la intencion, siendo presos los autores del movimiento, señores Campoamor, Hurtado, y el conocido actor D. Mariano Fernandez, a quien se le han ocupado unos 500 sombreros de formas extravagantes. Los tribunales entienden en el asunto.

El Sr. Pirala parece que será nombrado cronista del rey X. Es un acertado nombramiento.

La acreditada empresa de robos del tren de Andalucía va a emitir acciones que no dudamos serán colocadas inmediatamente, conocidos como son los pingües resultados que está obteniendo gracias al celo de sus gerentes, y a lo bien establecido que tiene el servicio.

Son muy cordiales las relaciones entre la Santa Sede y nuestro Gobierno. Su Santidad ha enviado esta Nochebuena un pavo a cada uno de los ministros, y éstos han acordado enviarle en justa reciprocidad un hermoso Salmeron.

En la Tertulia radical republicana de la calle de Carretas, ingresará hoy gran número de socios, siendo recibidos por Martos y banderilleados por Figuerola. La solemnidad será brillante.

El señor Presidente del Poder ejecutivo ha regalado dos capones al Sr. Presidente de la Cámara, con motivo de estas festividades, y el señor Presidente de la Cámara ha correspondido a este obsequio, regalándole una caja de mazapan, que representa un obispo. Esta es una prueba de que mejoran las relaciones entre ambos presidentes.

Mañana se reunirán en el salon de Capellanes todos los que habiendo jugado a la lotería de Navidad, no han obtenido premio, a fin de consolarse unos a otros.

Anoche hizo su primera salida en el teatro del Recreo la joven actriz doña Matilde Diez. A pesar del temor de que estaba poseída, desempeñó su corto papel con acierto siendo aplaudida. Esta niña, si estudia, tiene un gran porvenir en la escena.

El editor Bailly-Baillere acaba de publicar la *Agenda del federal*, con noticias curiosas y tantas páginas en blanco como días tiene el año para aumentar los desatinos, disparates y horrores que cometan las personas a quienes está dedicada. Por el ministerio de Fomento se adquirirán 30.000 de estas *Agendas*.

Hace días que sabíamos la noticia que hoy nos comunica de Londres el telegrafo. La reina de Inglaterra ha puesto los ojos en el Sr. Castelar, y dentro de pocos días llegará a Madrid el lord corregidor encargado oficialmente de pedir la mano a nuestro príncipe de los oradores. Parece que le trae magníficos regalos. El Sr. Castelar no aceptará tan señalada honra sin contar antes con el beneplácito del Sr. Salmeron.

Porque uno de los jugadores no quería recibir cuatro mil reales que había ganado a un as, se armó anoche gran tumulto en una casa de juego de las Cuatro Calles, saliendo a relucir revolvers y estoques. La calma se restableció cuando el jugador afortunado apagó la luz, y se llevó los cuatro mil, todo lo que había sobre la mesa y el tapete.

Hoy han aparecido espontáneamente cogradas todas las casas de Madrid. Informados de la causa de este regocijo se nos dice que es la toma de posesión del nuevo Ayuntamiento. En uno de los sitios principales se ha adornado una fachada con varios transparentes con inscripciones como las siguientes:

Para este viaje no se necesitaban alforjas. — Malo vendrá que bueno me hará. — Por qué han salido aquellos para entrar estos? — Cosas de ellos.

Esta delicada muestra de atención del pueblo de Madrid a su nuevo Ayuntamiento ha hecho el mejor efecto.

El conde de Bismark ha escrito una cariñosa carta al Sr. Pi, diciéndole que siente que no sea súbdito alemán para haberle ajustado ya las cuentas por sus hechos federales.

Celebramos que en el extranjero se haga justicia a las eminencias de nuestro país.

El Sr. Rivero se halla ligeramente indispuesto desde el día de Noche-Buena. Ya está bueno.

Si a principios del mes varia el ministerio en sentido intransigente, se suprimirá el día de la festividad de los Santos Reyes Gaspar, Melchor y Baltasar, sustituyéndola por la de los santos federales Pi, Salmeron y Figueras.

El público de Madrid va a tener desde esta noche un nuevo y honesto recreo y

ameno esparcimiento. El galante empresario de las sillas del Prado ha dispuesto dar, a contar desde hoy, conciertos vocales é instrumentales en el salon del Prado, que empezarán a las dos de la madrugada y concluirán a las cinco de la mañana. Para que nadie se quede sin asiento ha aumentado hasta 30.000 el número de las sillas. Son de agradecer los esfuerzos que hace el galante empresario de las sillas por complacer al público.

Hoy no se ha celebrado Consejo de ministros. Cae por su base la noticia que ha circulado de que el Consejo habia resuelto abrir la cabeza del Sr. Pedregal para ver los planes de Hacienda que dice que tiene en mente.

Hoy ha sido suprimido el periódico *La Correspondencia de el Cascabel* que no volverá aparecer.

Lamentamos el percance del ilustrado colega.

Para que no se diga que la república no transige con lo antiguo, desde la próxima festividad de Reyes, ahora de federales, se restablecerá la costumbre de llevar al duque de Benavente el traje que usa en tal día el jefe del Estado. Este año próximo será llevado procesionalmente el de Salmeron, Presidente de la Asamblea soberana, que consistirá en levita, chaleco, pantalon, tirantes, camisa, ahnilla, calzoncillos y calcetines, todo filosófico.

Hoy ha ultimado el ministro de Hacienda una operacion de crédito con ventajosas condiciones. La casa Mateusteso le entregará 26 reales en tres años al 8 por 100 al mes, y sin corretaje, y el Estado hipoteca para el pago el producto de la venta de colillas recojidas en la calle, las que desde 1.º de Enero lo serán por una ronda especial que va a crearse. Esta noticia asegura el pago del cupon. Todos los valores han mejorado hoy.

El Sr. Maisonnave ingresará algun día en el círculo alfonsino. Así lo hemos oído decir.

Se prepara una gran solemnidad política, militar y literaria en el Senado. Los hombres del gobierno, persuadidos, de que calumniaron grandemente a los señores Narvaez, Gonzalez Bravo y O'Donnell, que jamás se atrevieron a tanto como ellos, mientras ocuparon el poder, tratan de hacer esa funcion de desagracios en justo homenaje a aquellos tres verdaderos liberales. El programa es el siguiente:

Cantata fúnebre, letra de Pedregal, música de Castelar.

Lectura de las leyes de orden público y de prensa dadas a los tres difuntos, y estudio comparativo de esas leyes y las de los federales.

Lectura del programa de *España con honra*.

Relacion de lo ocurrido en España desde hace cinco años.

Himno carlista-federal, letra de Santa Cruz y música de Bacia.

La funcion será solemne. La entrada con papeleta con un Pedregal de 10 céntimos adherido a la misma.

Anoche hubo un escándalo en el teatro de Apolo. Se presentó en la puerta un joven en cueros, pintado de blanco, y los recibidores de billetes no le dejaban entrar con aquel traje y sin billete. El joven atropelló por todo y entró. Avisada la autoridad, quiso hacerle salir, pero habiendo dado explicaciones, resultó ser el joven el mismo Apolo de la fuente de las Cuatro Estaciones, que tan conocido es en el Prado de Madrid. El joven Apolo reclamaba con justo derecho la facultad de entrar en su teatro, y sabemos que después de lo sucedido anoche, llevará a los tribunales al señor Gargollo, a fin de que se le dé posesion del teatro que lleva su nombre. El litigio promete ser interesante. Defenderá el Sr. Salmeron al Sr. Gargollo, y de la defensa de Apolo se ha encargado el Sr. Castelar.

Los intrasigentes se han reunido hoy para elevar una exposicion al Gobierno a fin de que mande retirar del Congreso la hermosa guardia de civiles, colocada allí con aplauso de todas las personas sensatas. Los Sres. Pi y Figueras la apoyarán.

El presente número de la *Correspondencia* es una broma, que esperamos no enoje a ninguna de las personas citadas en él. Hoy es el día de los Santos Inocentes.

CORREO DE LA NOCHE.

A E. C.—Te van a partir, si tú no los partes.

A F. P.—Usted es la gran calamidad de los tiempos presentes. Cuando se muera V. le llevarán al Museo arqueológico.

A E. G. A.—X no viene: el que viene es A. y no hay más remedio.

A J. T.—No seas inocente, y perdona, no hay otra salida que A. Bien lo sabe tu amigo D. de la T. y no suelta prenda por si acaso.

A D. E. F.—Tengo muchas ganas de que escribas desde el Congo que estas bueno, porque será señal de que estás allí.

A N. C.—Me está V. cargando con su filosofía alemana floja y anti-episcopal.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS Y CULTOS DEL DIA 28.

Los Santos Inocentes españoles, mártires.

Se gana el jubileo de las Cuarenta hojas en todas las timbas de Madrid, predicando en el gobierno civil el presbítero D. José Prefumo. En el colegio de San Nicolás Salmeron habrá vigilia, por la mañana predicará el P. Pi, mercenario calzado, y por la tarde reserva con plática que dirá el P. Estanislao, de la compañía de la Federal.—Prosigue la novena a las Animas benditas que costean los contribuyentes, pidiendo a Dios que oiga sus clamores. Predicará el Rdo. fray Pedregal, de la orden de Agonizantes.—Es día de ayuno.

Visita de la corte de Castelar.—El beato Canalejas, que se venera en el salon de conferencias.

BOLSA.

Hoy como día festivo no la hay; pero en el Bolsin se han hecho algunas operaciones de consolidado a 6 cuartos la resma: los bonos han sido más ofrecidos, y los ferro-carriles los tienen los carlistas.

ESPECTÁCULOS PARA HOY.

NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2, con asistencia de la mesa del Congreso al palco régio.—La ópera trágica en cinco actos.—Y barbari federali.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—Primera función del abono especial abierta para honrar la memoria de Castelar.—La comedia nueva, Al que se hace de miel... y el sainete, Los federales picados.

ZARZUELA.—La zarzuela de gran espectáculo en tres actos, Setembrina la gloriosa.—La zarzuela en un acto, Buenas noches señor Salmeron.

APOLO.—La comedia en tres jornadas, Nicolás y Estanislao, ó las dos calamidades.—La pieza en un acto, Volver á las andadas.

CIRCO.—La zarzuela nueva en tres actos, Apaga y vamonos.—La zarzuela en un acto nueva, con música de Offembach, Pi; Pi hasta allí.

ESLAVA.—A las 7, Abrame V. la puerta.—A las 8, El alcalde Ronquillo.—A las 9, No mateis al alcalde.—A las 10, Los consumos.—A las 11, Un par de alhajas.

CAPELLANES.—A las 7, República ó muerte, can-can.—A las 8, Y dice el sexto mandamiento, can-can.—A las 9, Los intransigentes, can-can.—A las 10, Se armó la gorda, can-can.—A las 11, El cura Santa Cruz, can-can.—A las 12, Can-can can-can y can-can.

AVISOS GENERALES.

MA DE CRIA, SOLTERA, DE 58 años, con leche de la casa de vacas. Tiene personas que responden si las llaman. Darán razon en la calle del Perro, número 3.

UNA SEÑORA, SOLA, ANDALUZA, viuda, huérfana, admitirá en su casa a un caballero solo y estable, con asistencia ó sin ella, que no sea diputado federal. Sordo, 35.

NO HA SALIDO POR ESTE AÑO DONA Polonia Senz. Sigue sacando las muelas á menos precio que el Sr. Pedregal, que le hace la competencia. Calle del Arenal.

COLOCACIONES DE 6,000, 8,000, 10,000 y 20,000 rs.—Se facilitan en la agencia La Maravillosa. Los agraciados dejarán en fianza 1,000, 3,000, 30,000 y 40,000 duros respectivamente, y en seguida recibirán el nombramiento. Lo difícil será que reciban el sueldo, y que se les devuelva la fianza.

LEED LA CARTA QUE HA RECIBIDO De uno de sus favorecedores el inventor del incomparable Aceite de bellotas con savia de coco federal, para salir el pelo y poner el cuero cabellado más duro que una piedra.

«Muy señor mío: diez años hace que uso el Aceite de bellotas, y todavía no me ha salido un pelo más de los que tenía. Sírvase V. enviarme 4 frascos para dar un chasco á un amigo el próximo día de Inocentes. De V. afectísimo, Pedro Pedregal.»

Como esta tenemos 10 millones de cartas á disposicion del público.

ORGANO EXPRESIVO.—HAY UNO en la Presidencia del Poder ejecutivo. Se dará barato por necesitar compostura y no tenerla. Allí darán razon.

COLEGIO DE D. NICOLÁS SALMERON

CALLE ANCHA DEL CIUDADANO BERNARDO.

Clase preparatoria para la carrera de politiquillos.

No se enseña ninguna religion positiva. Enseñanza esmerada de filosofia pirotécnica.

RETRATOS DE D. CARLOS

De gran tamaño, con bigote... 6 rs.  
Idem, sin bigote... 5  
Media placa, con patillas... 10  
Idem, con barba... 12  
De busto, con calzoncillos... 16  
Idem, con sable en mano... 20  
Idem, con el cigarro en la boca... 24  
Idem, con dolor de muelas... 30  
Fotografía monárquica. Calle del Perro,

CARIDAD.—UN MINISTRO DE HACIENDA, republicano, suplica á las buenas almas se dignen favorecerle con lo que su caridad les dicte. Se reciben los donativos en la Tesorería de Hacienda pública. Es persona de buena conducta, y queda rogando á Señor por los que le favorezcan.

SE COMPRA PAPEL DE LA DEUDA A 24 rs. la arroba, y se cambia por higos y pasas. Avisar en la posada del Dragon.

GUARDIENTE FEDERAL-HIGIENICO-cantonal.—Este aguardiente está recomendado por los médicos para las clases conservadoras que padecen de parálisis. Depósito en Cartagena con sucursales en todos los pueblos.

DISCURSOS DE DON EMILIO CASTELAR sobre las quintas, comentados por un abogado del ilustre colegio de esta corte, soldado de la reserva activa, cojo y manco de nacimiento. Prólogo de una madre de familia. Se venden en todas las librerías á 5 cuartos.

A LAS SEÑORAS

que hayan parido ó vayan á parir.

El Aceite de bellotas, con savia de coco, supera á la leche para criar á los niños. Se sabe que Artemisa crió á un sobrino suyo con Aceite de bellotas, y se asegura que el niño vive todavía. Los niños criados con Aceite de bellotas son luego hombres de pelo en pecho.

Probad, señoras. Proveedor de todo el Atlas y del Poder ejecutivo de la República.

BLANCO CERA DE ROQUE BÁRCIA.

Tanto se ha generalizado el uso de esto blanco, que todas las personas decentes lo usan, y no puede faltar en el tocador de ningun federal. Las personas que extrañan lo lucido y gordo que está el general Contreras sabrán con gusto que este beneficio lo debe al uso constante que hace del Blanco cera de Roque Bárcia, desde hace sesenta años.

En los frascos va el retrato del célebre cantonal, y no lleva etiqueta, porque entre federales no se usa la etiqueta. Se vende en todas las carbonerías más acreditadas.

LAS BUENAS ALMAS.—EL MAR- Aqués de Manzanedo, enfermo, desnudo, muertecito de frio, sin tener un bocado de pan, recogido de limosna en una guardilla trastera, suplica á los buenos corazones una limosna, y tambien recibirá alguna ropa vieja. El cura Flix recibirá los donativos.

OCASION.

Se venden dos décimos de billete de la lotería de Navidad que no han sido premiados. Se darán arreglados. Calle de San Andrés, 1, darán razon. Han costado 20 duros; pero se darán por mucho menos.

DOÑA REPÚBLICA FEDERAL

ha fallecido.

Don Francisco Pi, viudo, D. Estanislao Figueras, suegro, Don Emilio Castelar, hijastro, D. Roque Bárcia y D. Juan Contreras, testamentarios; suplican á sus numerosos enemigos se sirvan encomendarla á los demonios, y asistir á su entierro, que se verificará á la mayor brevedad.

Se suplica el cañon.

EL EXCMO. SEÑOR

DON TESORO PÚBLICO

ha fallecido.

El Excmo. señor ministro de Hacienda, jefe, el país, y parientes pobres, y demás radicales, carlistas, federales y demonios de cocer, suplican á los amigos se sirvan asistir á la conduccion del cadáver que se verificará mañana desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, al cementerio de Cartagena.

Por economia no se reparten esquelas.

Se suplican las lágrimas.

LA FUNERARIA.

Depósito de efectos fúnebres á gusto del consumidor.

Se hacen cajas á la medida, de doble cerradura, para los muertos ricos que dejan dinero, á fin de que no puedan salir, una vez encajonados. Se embalsaman por el telégrafo, y pronto comenzará la novísima mejora de embalsamar á las personas antes de morirse, y les saldrá más barato.

Horas de despacho: todas las horas.

GANGA.

Se vende un uniforme de barrendero de la villa, en buen estado, y una chapa de mozo de cordel. Se dará todo arreglado; ambas cosas pertenecen á un personaje radical que se ausenta de esta capital.

ALMONEDA.

Se hace de todos los efectos, bienes raices, muebles é inmuebles y propiedades de la nacion, así como de todos sus habitantes. En el Congreso darán razon.

LAS MIL Y UNA BARBARIDADES.

Historia abreviada de una república federal, social y bestial. Libro ameno y divertido, con retratos de los principales bárbaros. Una entrega cada media hora.



QUINTO ANIVERSARIO.

DOÑA TRANQUILIDAD PÚBLICA DE ESPAÑA

falleció en 1868.

Don Juan Topete, D. Francisco Serrano, tutores y curadores, y demás testamentarios, suplican se la encomiende á Dios.

Todas las misas que se celebren en Madrid se aplicarán á pedir á Dios que resucite la difunta.



EL SEÑOR

DON SOSIEGO PÚBLICO,

INDUSTRIAL, COMERCIANTE, ARTISTA Y AMIGO DE LOS POBRES

ha fallecido.

El Congreso de los Diputados, tíos, cuñados, y demás parientes lejanos, ruegan á los amigos del finado se sirvan encomendarle á Dios, y asistir á su entierro que se celebrará el 2 de Enero próximo en el Palacio del Congreso.

Se reparten palos

Se suplica la tintura de úrnica.

SE HAN PERDIDO EN UNA CARTE- ra de carton 10 millones de consolidado. La persona que la haya encontrado puede devolver, si gusta, la cartera que es recuerdo de familia, y quedarse con el consolidado, por via de propina. Calle del Desengaño, núm. 119.

ESTE ANUNCIO NO ES BROMA.

LOS NIÑOS,

REVISTA DE EDUCACION Y RECREO;

DIRIGIDA POR

D. CARLOS FRONTAURA.

Premiada en la Exposicion de Viena,  
Premiada en la Exposicion de Viena,  
Premiada en la Exposicion de Viena,

ilustrada

CON MAGNÍFICOS GRABADOS.

QUINTO AÑO DE PUBLICACION,

Es el mejor regalo para los niños.

Es el mejor regalo para los niños.

Un año en Madrid, 40 rs.

Un año en provincias, 50 rs.

REGALARÁ A LOS SUSCRITORES EN

ENERO

LA AGENDA DE LOS NIÑOS.

LA AGENDA DE LOS NIÑOS.

Seis meses en Madrid, 22 rs.

Seis meses en provincias, 28.

Dirigirse á la Administración, Plaza de Matute, 2.

LA PRIMERA EDAD

PERIÓDICO PARA LOS NIÑOS PEQUEÑOS,  
con preciosos figurines iluminados.

22 rs. al año en Madrid.

24 rs. al año en provincias.

LOS NIÑOS es el mejor regalo para los niños de 8 á 14 años.

LA PRIMERA EDAD es el mejor regalo para los niños de 4 á 8 años.

Plaza de Matute, 2.

Plaza de Matute, 2.

ESTE ANUNCIO NO ES BROMA.

EL CASCABEL

saldrá muy mejorado desde el año próximo.

Cuesta solo 6 pesetas al año en Madrid

6 pesetas al año en Madrid.

y

7 pesetas al año en provincias.

7 pesetas al año en provincias.

Regalará á todos los que se suscriban por el año

el magnífico ALMANAQUE

el precioso ALMANAQUE

el bien impreso ALMANAQUE

el elegantísimo ALMANAQUE

DE

LA ILUSTRACION,

tamaño grande, grandes láminas; con un precioso drama lírico de Arnao; con artículos curiosos; con el Santoral completísimo; con el Calendario de las ciencias, las letras y las artes; con poesías bonitas; con muchas láminas.

El Almanaque de

LA ILUSTRACION

LO REGALA EL CASCABEL,

lo regala, lo regala, lo regala.

Dirigirse á la Administración, Plaza de Matute, número 2.

Suscribirse por el año 1874 á

EL CASCABEL,

periódico festivo, moral, ameno, que lleva once años de publicacion.

DINERO, DINERO, DINERO.

ANUNCIO VERDAD.

Para el sorteo de la lotería oficial de la Habana del 8 de Enero próximo, se venden billetes y vigésimos en la Administración de EL CASCABEL, Plaza de Matute, 2.

UN BILLETE 400 rs.

UN VIGÉSIMO 20 rs.

PREMIO MAYOR 2 MILLONES.

Se remiten á provincias á quien remita el importe y un sello de certificado.

IMPRESA DEL CASCABEL.

Calle del Cid, núm. 4, (Recoletos).